

普惠金融市場巨大

世界經濟論壇去年8月發布的「金融科技報告」指出，金融科技帶來了許多破壞式創新，而對於信貸業來說，推行新興金融科技的商業模式，已成為趨勢。

計出
新角度

這些新趨勢，包括利用大數據資料評估客戶的信用、自動化申貸流程、運用新科技提升效率及改善顧客體驗等，而這些創新服務不但改變了消費者對於信貸服務的期望，更使得現有業者競相提升金融科技能力，並改善服務品質。此外，這些新興的信用徵審模式發展，也使得一些傳統銀行不太重視的客群，例如次級及信用資料貧乏客戶，也有機會獲得貸款服務，這亦是金融科技對普惠金融的正面影響。

扶助弱勢社群

所謂普惠金融也稱為包容性金融，其核心是有效、全方位地為社會所有階層和群體提供金融服務，尤其是那些被傳統金融忽視的農村地區、城鄉貧困群體、微小企業。普惠金融為弱勢群體提供了一種與其他客戶平等享受金融服務的權利，並能夠有效地幫助貧困群體脫貧，因此普惠金融體系也被認為是構建和諧社會的重要推動力。

在KPMG發布的「2016全球金融科技百強」排行榜拿下第一名寶座的螞蟻金服，其首席技術官程立早前指出，螞蟻金服要在未來10年推動全球普惠金融，讓



每一個人都可以享有金融服務。

這願景不但大有意思，更頗有「錢」途，例如原本只經營傳統財務借貸的中國信貸，近年積極向互聯網金融轉型，其首席執行官彭耀傑早前表示，該公司於2014年初進入金融科技領域，成為互聯網財務中介，有效客戶人數持續上升，由2014年的50萬人，增至

螞蟻金服未來10年將推動全球普惠金融。

今年上半年的近300萬人，支付清算金額亦由2014年的180億元人民幣，增至今年上半年的720億元人民幣，螞蟻金服的普惠金融發展正是大商機。

英國格林多大學財務學首席講師
財務學學部主任 梁港生
(逢周一刊出)

中國急須增加燃氣儲備

高度依賴從外國進口

最近必勝在飯局中認識兩位內地燃氣產業界高層，對內地能源布局加深了了解，最印象深刻是席間有人提及全國燃氣儲備數據，只有2.8%，數字低得令人震驚，國家實在急須增加燃氣儲備以策萬全。

究竟2.8%是什麼概念呢？意思指全國燃氣儲備量，只相當於全國一年燃氣使用量的2.8%，粗略估算一下，即代表全國燃氣儲備量只夠用10天多一點！這兩位燃氣產業大佬都坦承，這是中國燃氣產業結構上的短板。

要比較一下，大家才會明白全國燃氣儲備處於什麼水平，國際上燃氣儲備量平均水平普遍在12%以上，即夠近44日使用量，而歐美先進國家燃氣儲備量更達25%至30%水平，即足夠91日至109日左右使用量。換言之，國家燃氣儲備要提升328%才達到國際平均水平，更要提升971%才達到先進國家標準。

中芯國際候低吸納

近日剛公布業績的中芯國際(981)是其中一間受影響較大的企業。集團業務包括電腦輔助設計、製造、測試、封裝及買賣集成電路，同時設計及製造半導體掩膜。

最壞時間即將過去

中芯國際去年收入31億美元，按年增加6.4%。錄得純利1.8億美元，倒退52.3%。年內，毛利7.41億美元，下跌12.8%；毛利率由29.2%下降至23.9%。管理層展望2018年，毛利率維持10%至20%的水平，並計劃資本開支19億美元，較2017年減少5億美元。去年來

這方面的規劃急須從速改善。

據了解，中國現時的燃氣儲備主要由內地三大能源集團負責，由於內地燃氣儲存裝備數量不足，近年內地已開放讓三大能源集團以外的企業，可以開發及經營燃氣儲存裝備。然而，三大能源集團的燃氣管道尚未能完全互通，緊急情況下，如何互相調度各家企業的資源急須解決，政府相關部門應事先擬定好緊急情形下的應變安排，調度三大能源企業資源急。

現時中國國策積極推動可再生能源發展，大方向正確，但化石燃料在中短期內仍然是主要的能源來源，若中東不幸出現戰禍，隨時令國際能源價格急升，中國勢必首當其衝，從控制風險角度，中國有必須盡早增加石油和燃氣儲備，才能從容應付危機。

必勝
(逢周一刊出)

自美國的收入增長44.5%，而28納米的擴大生產是其主要業務增長之一，收入佔比超過8%，同比增長443%。中美貿易戰如箭在弦，令中芯國際股價向下，但根據過往經驗，相信特朗普最終會尋求與中國達成協議。筆者預期集團股價即將見底，走勢圖顯示，中芯國際在8元至8.80元的支持力較強，投資者可靜待入市時機，貿易戰陰霾一過，集團股價可望重上11元或之上。

匯福金融集團市場及研究部總監 李慧芬
(逢周一刊出)

皇室婚禮只收加密幣

才女
咖啡館

「今年結婚不收禮，收禮只收加密幣。」不是開玩笑哦，這是英國皇室的意思。他們下個月將會推出一個皇室婚禮加密貨幣Royal Coin (ROYL)。

本次初始代幣發行項目將會與ICO Rocket合作。目前，英國已經批准了這個加密貨幣，而且將會作為禮物，送給今年5月19日舉辦的皇室婚禮。Royal Coin的代幣銷售收益將會捐贈給哈里王子和梅根·馬克爾夫婦最喜歡的慈善機構。

ROYL皇室加密代幣的總供應量為5000萬，銷售時間將會在今年5月31日截止，並在6月1日登陸公開交易，預計價值為500 ROYL 兌換1乙太幣。通常具有紀念意義的錢幣都會有炒作空間，不知這次以皇室大婚為名發行的加密貨幣，是否會受歡迎？

可以肯定的是，最近英國官方對加密貨幣產生了濃厚的興趣。上個月底，英國財政部宣布將成立一個加密貨幣工作組，由英國央行、財政部和金融行為監管局 (FCA) 共同參與。英國財政大臣哈蒙德表示：「新的工作組將管理（加密資產）風險。」

亮點：和黃金掛鉤

官方表態，是不是代表着加密幣就是投資的香餑餑？讓我們來回顧一下第一季度各大加密貨幣的表現。

數字貨幣經歷了慘淡的一季度，比特幣和乙太幣刷新史上最糟糕同期表現，而瑞波幣作為三大主要加密貨幣的一員表現最差，經歷了兩次腰斬。

行業網站CoinDesk的資料顯示，今年一季度，比特幣的價格從13412.44美元下跌到了6928.85美元，跌幅超過了48%，總市值蒸發了超過1199億美元，和Netflix的市值相當，幾乎是特斯拉市值的三倍，約為Twitter市值的5.5倍。

如果虛擬幣能與實體貨幣掛鉤，就好像港幣與美元掛鉤那樣，是否會更加堅挺？你別說，英國人還真的試了一下。不過，不是貨幣，是黃金。

英國皇家鑄幣局已經在今年年初推出了自己的加密貨幣。這種加密貨幣名為皇家鑄幣局黃金 (Royal Mint Gold, RMG)，將實物黃金買賣數位化，致力提供一個安全、便宜、便捷的黃金投資方式。RMG項目和其他加密數字資產之間的區別在於，這是一個有形的資產：RMG區塊鏈上的一克則代表了金庫里的一克黃金，所以當用戶拿着RMG時，就相當於持有真正的黃金。

皇室的加持和金本位的擔保，希望不僅是噱頭，而是真正幫助虛擬貨幣走向規範和可持續發展。

李逸嘉

(逢周一刊出)

各地對加密貨幣態度摘覽

美國 審查：美國證券交易委員會(sec)一直在審查，範圍包括加密貨幣首次發行、加密貨幣對沖基金、加密貨幣交易場所的所有內容。

加拿大 認可：加密貨幣首次發行可能被視為有價證券，該國股票交易所已成為加密貨幣概念相關股票和交易基金(EFT)的熱門目的地。

新加坡 觀望：新加坡副總理稱加密貨幣是一個「實驗」，並表示他沒有看到禁止交易的有力理由。

菲律賓 規範：年底前推出加密貨幣首次發行的規則。

韓國 規範：允許交易所繼續運營，但也同時在制定一套全面的監管規定。

印度 限制：不認為數位貨幣是法定貨幣，並將採取措施限制加密貨幣的使用。

俄羅斯 限制：禁止使用加密貨幣支付，同時允許虛擬貨幣首次公開發行和虛擬貨幣交易。

巴西 禁止：加密貨幣不屬於金融資產，禁止投資。

歐盟 監管：要求提供傳統貨幣兌換虛擬貨幣服務的平台驗證客戶身份。

南非 研究：適當的政策框架和監管機制進行調查研討。

欄目查閱

3. 股東根據獲取的服務密碼或數字證書，可登錄http://wltp.cininfo.com.cn在規定時間內通過深交所互聯網投票系統進行投票。

附件2:

深圳南山熱電股份有限公司 2017年度股東大會授權委託書

茲全權委托 先生/女士 (身份證號碼:) 代

表本公司/本人出席2018年4月12日在深圳市南山區華僑城漢唐大廈十七樓會議室召開的公司2017年度股東大會，並按下列授權代為行使表決權。

委託人姓名: 委託人註冊信息/身份證號碼:

委託人持股種類: □ A股 □ B股

委託人證券賬戶卡號碼: 委託人持股數量:

受托人姓名: 受托人身份證號碼:

委託人簽名: 委託書簽發日期: 年 月 日

(注: 委託人為法人的, 應當加蓋單位印章; 本授權委託書複印件有效。)

本次股東大會提案表決意見

深圳南山熱電股份有限公司

董事會

2018年4月9日

備註 同意 反對 弃權

該列打勾

的欄目可

以投票